

遇恶劣天气学校可自主停课

停课原因及停课办法,须及时告知学生及家长

本报1月6日讯(记者 秦国玲)如遇暴雨、冻雨、大雪等可能影响学生人身安全的恶劣天气时,学校可以自主决定停课。6日,记者从潍坊市教育局获悉,遇到恶劣天气的情况下,学校不需要先报上级教育部门审批,先自主决定停课,再报上级部门审批。

随着进入“三九”,天气日渐寒冷,冰雪、大风等恶劣天气较多,为切实做好雨雪天

气学校安全工作,确保师生生命财产安全,根据《潍坊市校园安全建设标准》、《山东省教育厅关于规范全省中小学寒暑假有关事项的通知》等文件要求,潍坊市教育主管部门下发通知,遇暴雨、冻雨、大雪等恶劣天气可能影响到学生人身安全时,学校可自主决定停课。学校停课的同时,须按规定逐级报上级教育行政部门备案。停课一天以内,报县级教育行

政部门备案;停课两天以内,报市级教育行政部门备案;停课两天以上,报市级、省级教育行政部门备案。

6日,记者从潍坊市教育局了解到,相比以往,此次新下发的通知,学校有了停课的自主权,学校以往停课需先报上级主管部门审批,现在开始可以先停课再审批。同时,学校停课原因及停课办法,须及时告知学生及家长。有寄宿生的学校,要以适

当方式告知寄宿生家长,并做好寄宿生的安全教育及安全防范工作。有关负责人表示,遇到大雪等雨雪天气,考虑全市学生家庭情况复杂,多数学区内学生离校较近,不影响到校,加之多数双职工家庭子女在家无人照顾,或偏远山区学校,学生到校困难等原因,故不统一做停课要求。

同时学校可以启动安全应急预案;对校园内场所、设施中存在的安全隐患逐一进行排

查,并及时消除,确保师生安全。对此,不少学校负责人表示,学校有了停课的自主权,遇恶劣自然灾害天气,可以尽快的通知学校及家长,让学生们尽早安全回家。不少小学校长表示,学校的安全压力大了,低年级的同学大多需要家长接送,在临时停课时,学校需要充分发挥家校之前的联系,尽快通知家长,让每位学生安全到家。



援黔律师 爱心传递

一千余本爱心字典全部寄到

当地学校已经放假,春节后再送到孩子们手中

本报1月6日讯(记者 蔚晓贤)经过近20天的等待,一千余本爱心字典终于抵达贵州长顺县司法局法律援助中心。6日,潍坊赴黔法律援助的裴桂峰律师对记者说,她的心总算放下来了,可惜的是,这边的学校已经开始放假了,这些字典只能等来年开学才能送到孩子们手中。

6日上午,裴桂峰律师打来电话,激动地告诉记者,爱心字典到了。从2012年12月18日寄出的一批开始算,这些陆续捐赠的一千余本字典在路上走了近20天的时间。裴律师说,她每天都睡不着觉寻思着,字典寄出去这么久怎么还到不了,可一想贵州长顺交通不便,地处偏远就觉得这很正常了,不过,一天看不到字典,她就觉得没法跟那些捐字典的好心人交待,现在好了,都到了,奇怪的是,这些字典并不是同一天寄出的,竟然同一天收到了。

记者统计了一下,这些字典分别是来自:寿光的周静女士捐赠的200本;潍坊市高新区张梦琳、刘玉民夫妇捐赠的412本;潍坊一中八九级初三三班同学捐赠的200本;潍坊市民潘先生捐赠的50本;昌邑胡女士捐赠的20本;潍坊市东明小学学生捐赠的200余本,共计一千余本。

裴律师说,收到这多字典是她没有料到的,她统计的情况是,鼓扬镇简庆小学需要113本字典,打招小学需要195本,交麻中心校需要410本,简南小学111本,纳傍小学124本,共计953本,捐助的字典已经完全足够了。她希望能通过本报向所有的好心人说一声“谢谢”,不过可惜的是,由于天气寒冷,不少学校已经开始放假了,为了能把字典顺利地发放到每个孩子手中,裴律师决定这些字典先暂存在长顺县司法局法律援助中心,待春节过后新学期开始后再次专程送发。

双胞胎早产 治疗费成难题

一商会内部捐款帮其渡难关

本报1月6日讯(记者 孙翔)近日,一名市民找到潍坊工商之友商会,将一面写有“品德高尚、大爱无疆”字样的锦旗送给商会。对商会的帮助表示感谢。6日记者了解到,该商会资助这位市民4000余元,用于早产双胞胎的治疗。该商会热心公益,2012年已累计捐款捐物达40万元。

市民李先生告诉记者,他的妻子在去年怀上了双胞胎,定期到医院检查的时候发现两个孩子的脐带缠在了一起,羊水也不太够了,如果不尽快生产,两个孩子都有生命危险,在医生的建议下,妻子在第36周末满40周的情况下做了剖腹产,于是这对双胞胎就成为了早产儿,一个只有1.4公斤,另一个只有1.5公斤。由于是早产儿,必须在医院的保温箱中持续进行一个月的治

疗,每天的费用就高达2千多元。而李先生一家是个体户,根本无力承担高昂的费用。后来,潍坊工商之友商会的成员进行了捐款,为李先生一家筹集了4200元善款。

6日,工商之友商会的工作人员告诉记者,他们当时从电视上得知了双胞胎的事情,立即在商会内部进行了捐款,送到李先生手中,希望能够帮助李先生一家渡过难关,双胞胎能够健康成长。

李先生说,这些捐款帮了大忙,他凑齐了住院的费用,两个孩子也都健康,所以就制作了一面锦旗,希望能够感谢工商之友商会的帮助。

据了解,该商会自2010年成立后,一直热心社会公益。2012年,他们在青州中都财富广场发起“奉献爱心、温暖你我”旧衣物捐助活动,共捐衣服五万余件,送往青州贫困山区和青海四川;募捐了11400元救助高密市密水街道枣行村癌症患者——杜娟;2012大年初一在青州各镇



敬老院给老人拜年送红包;为安丘大盛中学的二十五名贫困儿童捐赠学习用品5000元;资助青州老年书画院研究会资金3万元;书画义卖8万余元,善款全部资助弱势群体;参与“春蕾计划”,救助贫困女童140名;为西藏南木林儿童捐赠物资30万元;为潍坊学院捐助价值1万元的图书,为智障残疾人学校捐助2万元。捐款捐物价值总额达到40多万元。

十余家青年社会组织共建“同心社”

不到一年捐出物资百余万

本报1月6日讯(记者 王琳)6日,记者从潍坊团市委了解到,日前团市委召开了全市青年社会组织座谈会,鸾都义工、潍坊义工、社区义工、单车空间、汽车基地、青年摄影家协会等10余家青年社会组织参加,交流了工作经验,对一年来的工作进行了梳理。

据团市委青年部李部长介绍,潍坊团市委去年2月份成立了全市青年社会组织服务中心“同心社”,包含了潍坊10余个规模较大、发展时间较长的青

年社会组织。“搭建这一平台,就是为了整合社会力量,让志愿者们有相互联系沟通的新阵地。”李部长说,在这次座谈会上,当潍坊义工提到在临朐山区有56名老人需要棉衣、棉被等御寒物品时,汽车基地负责人当场决定这56名老人的御寒物品由他们承担。

“同心社”自成立到现在已经将近一年的时间,在本次交流座谈会上,各青年社会组织负责人交流了工作经验,对一年来的工作进行了梳理。据不完全统计,自服务中心成立以来,共计开展活动1000余次,救助物资金额达100余万元,带动青年3万

余人参与各类公益活动。据李部长介绍,全市存在各类青年组织人数众多,但是因为许多组织不是在民政部门注册的合法组织,要搞大规模活动,得不到响应和支持,这种尴尬的局面在服务中心成立后得以改变。加入服务中心,这些组织有了主管单位,不再是“散兵游勇”。

“服务中心”成立后,借助潍坊市民生服务热线12343,搭建起“志愿服务110”的平台。有需求的民众只要拨打电话,接线员即可迅速联系调度,让“同心社”的志愿者就近就便参加志愿服务。